

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Dorottya-utca 12.  
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:

Bérmintesen hához küldve vagy  
posta útján ..... 2.- Ft  
Külföldre:  
Németország és Szerbia ..... 2.50 Ft  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz, Török, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába ..... 3.- Ft

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések legjutányosabb áron számíthatnak.

# MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolható állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbb-ségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Közgazdasági, pénz, biztosítás, közlekedés és iparügyi szaklap.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal  
Budapest, Dorottya-utca 12.  
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:

Bérmintesen hához küldve vagy  
posta útján ..... 2.- Ft  
Külföldre:  
Németország és Szerbia ..... 2.50 Ft  
Franciaország, Belgium, Svájc,  
Románia, Olasz, Török, Angol-  
ország, Hollandia és Amerikába ..... 3.- Ft

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések legjutányosabb áron számíthatnak.

Szerkesztőség: Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Dorottya-utca 12.

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-  
tőzsde. — A kiegyezési javaslatok és a  
kvóta. — Közgyűlések és mérlegek. —  
Közlekedés. — Vegyes közlemények.  
— Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások:

Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyere-  
mény-záloglevelei. — 1860-iki állam-  
sorsjegyek. — 1858. évi osztrák hitel-  
sorsjegyek. — 1895. évi olasz vörös-  
kereszt-sors-jegyek. — Freiburg kantoni

sorsjegyek az 1887. évből. — 4%-os  
Magyar földterhermentesítési kötvények.  
— 4 $\frac{1}{2}$ %-os Horvát-szlavon országos  
jelzálogbank záloglevelei. — Horvát-  
szlavon országos földterhermentesítési

kötvények. — Egyesült budapesti fő-  
városi takarékpénztár záloglevelei. —  
Pénzügyi utmutató. — Sorsjegyek ár-  
folyama. — Díjgyűzők. — Hirdetések.

## Értéktőzsde.

Budapest, május 2-án.

Nem tréfa dolog többé a spanyol-amerikai háború. Hiába, a yankeevel nem lehet tréfálni. Addig tanácskoztak, lelkesedtek New-Yorkban, míg most végre valahára megszólaltatták ágyúikat, melyeken nem teljesen szavahihető források szerint még nem száradt meg teljesen az enyv. Mindegy, az ágyudurrogás megkezdődött, sőt a nagyszerű tűzijátéknak — egy spanyol ösvéren kívül állítólag egyéb áldozata is van már.

Szinte hihetetlen dolog, ám való, hogy még az ilyen dolgokban teljesen jártas emberek sem merték volna feltételezni, hogy ekkora vizet fog felzavarni ez a háború. Pedig hát a tényálláson eddig mitsem változott. Mindenki tudta már ennek előtte is, hogy Spanyolország egyike Európa legszegényebb országainak, mely élet-halál tusát kénytelen vinni a 82 százalékos ágióval, s hogy az Unió úgy teremti elő a csengő arany dollárokat, mint a hogy Mózes a vizet, egy csapásra a kösziklából.

Miben leli tehát magyarzatát az a körülmény, hogy a spanyol-amerikai háborúról tudomást szerzett magának boldog boldogtalan, s hogy az egész európai közvélemény figyelme ebben a viszálykodásban összpontosul?

A tizenöt forintos buzaárban erre mindenki megleli a feleletet. Hiszem, kenyérre mindannyiunknak szüksége van, már pedig a kétszeres lisztárakban máris szomorú tapasztalatokat tehetünk.

Ugy az érték-, valamint a gabonátőzsde legutóbbi eseményei kétségtelenül nem tartoznak a megszokott dolgok közé. Az eddigi tapasztalatok szerint, kedvező aratási kilátások rendszerint alacsonyabb gabonaárakat vonnak maguk után. Az időjárás az idén, hála a természet gondoskodásának, kedvezett a vetéseknek. Az eleintén gyenge hajtások az esős és napos időjárás folytán folyton erősödtek, szépen fejlődtek, s ha a természet ezután sem vonja meg tőlünk kegyét, közepes, talán közepes jó termésre van kilátásunk. A gabona-árak mindazonáltal emelkednek, sőt jóval túlhaladták a tavalyi árakat, a mikor tudvalegőleg határozottan kedvezőtlenül ütött be az aratás. Ezen körülménynek az oka pedig a spanyol-amerikai háborúban rejlik. Ez a háború, legalább a spekuláció így vélekedik, meg fogja akadályozni, vagy talán máris megakadályozza az amerikai lisztimportot. Ha már most Amerika nem fog szerepelhetni a lisztpiacra, megszűnik az a hatalmas konkurrenzia, mely eddig legalább monarchiáknak lehetetlenné tette a gabona-exportot. Az idén tehát úgy lehet, hogy Amerika nem importál majd búzát és a bevételre szoruló országok ott fedezik majd a szükségletüket, a hol van. Ime ez a rugója a buza-árak emelkedésének, a buza utáni fokozódó kereslet.

Ámde ebből a keresletből kifolyólag nemcsak a terményárak, de az értékpapírok árfolyamai is jelentékenyen emelkedtek.

Az eddigi számítások szerint és a jelenlegi buza-árakat véve alapul, a kedvező aratás és a magas árfolyamok közel kétszázötven millió forintot jövedelmezhet monarchiáknak.

Ez minden esetre jelentékeny szám s jelentőségét sokban fokozhatja az a körülmény, hogy olyan tespedő korszakban élünk, melyből csak ilyen mozgató erő révén van reményünk kilábolhatni.

Az eredmények tehát igazolták azt a nézetünket, hogy maga a háború ténye csak megkönnyebbülést szerezne a spekulációnak. De nemcsak hogy megkönnyebbülést szerzett, hanem úgyszólván nemtőjévé is vált. Hirtelenül kiragadta a tőzsdét a semmittevéből s a rohamosan emelkedő árfolyamok jelzik legérthetőbben a háborúnak közgazdasági életünkre való kiható fontosságát.

Igaz ugyan, hogy a spanyol-amerikai háborúnak lehetnek még a spekulációra nézve esetleg kellemetlen fázisai és továbbá valószínű, hogy Amerika is talál majd módot arra, hogy gabonáját Európába eljuttassa, azonban tény az is, hogy a háborúnak kimenetele reánk nézve többé-kevésbé közömbös, s hogy a külföldi nagy gabonavásárlások folytán a magas buza-árakból származott hasznót körülbelül már biztosítottuk magunknak.

Az impulzus tehát megvan s az árfolyamok bátran haladhatnak a lejtőn fölfelé, s tekintve azt, hogy értékpapírjaink majdnem kivétel nélkül olesóak, nagyobb meglepetésekben könnyen lehet résziünk.

A kellő mértékű tudás természetesen sohasem vált szükségesebbé mint most. A gyorsabb fellendülést rendszerint követi az elgyengülés, azt azonban, hogy állandóan kedvező viszonyok mellett a most kitört hausse epochális jelentőségre fog szert tenni, szinte kétségtelennek tartják.

A forgalom az elmúlt héten régóta észlelt arányokat öltött. Az emelkedés kiterjedt minden értékre. A nemzetközi és a helyi értékekre egyaránt. Különös figyelmet érdemelnek azok a vételek, melyek a helyi értékek és járadékainkban eszközöltettek, s a melyek a közönség visszatérő bizalmáról tesznek tanúságot.

Áttérve az egyes értékekre, felemlíthetjük, hogy a bankrészvények közül főképp a magyar hitelrészvényeket favorizálták. A Magyar hitelbank tudniillik sok tekintetben látja hasznát a kedvező termésnek. Mindenekelőtt malmi révén tarthat számot tekintélyes haszonra és nagy kiterjedésű birtokainak révén is.

A közlekedési vállalatok közül a kilátásba helyezhető nagy export alapján az Osztrák-Magyar államvasut-részvények képezték élénk kereslet tárgyát. Míg a déli vasut-részvények kedvezőbb pénzügyi hírek alapján emelkedtek.

Tartósan élénk érdeklődés mutatkozik a Rimamurányi részvények iránt, valamint a malomrészvények iránt is. Az utóbbiak tudvalegőleg legelső sorban látjuk hasznát a magas gabonaáraknak.

Felemlítjük továbbá, hogy arra a hírre, miszerint a Magyar ipar-és kereskedelmi banknak sikerült tulajdona a romániai petróleum forrásait a nevezett bank részvényei néhány forinttal emelkedtek.

Járadékaink árfolyama belföldi vételek folytán emelkedett. A pénzvviszonyok teljesen kielégítőek és a valuta gyengült.

A tőzsde utolsó jegyzései a következők voltak:

Magyar hitel-részvények	... ..	386.60
Osztrák hitel-részvények	... ..	360.—
Leszámitoló bank részvények	... ..	257.—
Jelzálogbank részvények	... ..	256.50
Pesti magy. keresk. bank részv.	... ..	1410.—
Rima-Murányi rész.	... ..	254.25
Osztrák-magyar államvasut	... ..	357.—

## Gabonátőzsde.

Budapest, május 2.

Az izgalmas hírek a múlt héten oly lázas hangulatba hozták a gabonátőzsdét, a milyenre évtizedek óta nincs példa. A haussemozgalom roppant nagy hullámokat vert fel és az árak a legmagasabb vehemenciával emelkedtek. Az amerikai-spanyol háború kitörése óta a nemzetközi gabonakereskedelmet főleg a semleges lobogó alatt szállított gabonarakományok sorsa érdekli. A hivatalos kijelentés dacára az áruelekedést még mindkét háborús fél alkalmazza, így tehát nem tudni, hogy a semleges lobogó alatt utatrakerülő hajórakományok mennyire vannak biztonságban. Mint értesülünk, Anglia és Franciaország számlájára nagy mennyiségű gabona van a tengeren. Európának buza- és lisztkészlete nagyon csekély, úgy hogy a tengeri kereskedelemnek ideig-óráig való megakasztása esetén is nagy gabonahiány állhat be. A világ készlete április 1-én 13'47 millió quarter volt, azóta azonban a fogyasztás nagyon sokat felemészített és ma alig becsülük 10 millió quarternél nagyobbra. Az európai államok szükséglete megközelítő becslés szerint egy millió quarter tesz ki. Amerikában a gabonaárak szintén emelkedő irányzatot követtek. Az emelkedést a gabonakészlet meglepő kisebbedése, az európai élénk exportkereslet és a Leiter-féle haussekonjorezium működése indokolja. Az a körülmény, hogy a csatározás az exportot megszakíthatja, még Amerikában sem hatott nyomasztólag, mert a hadsereg élelmezése felőleli azt a mennyiséget, melyet a kivitel redukálása a farmerek kezeiben hagy. A hét végén az amerikai piacon Liverpool és San-Francisco lanyhulása hanyatlást vont maga után, mert a realizálások sürgetőbb jelleget öltöttek. Az alaphangulat azonban még továbbra is szilárd maradt és a szituáció csupán az őszi és a téli határidőkre alakul felette kedvezően. Egyenlegkép az árak közeli és júliusi terminusokban New-Yorkban 7—8 $\frac{1}{2}$ , Chicagóban 4 $\frac{3}{8}$ —6 centtel emelkedtek,

az őszi emelkedése azonban nagyrészt veszendőbe ment és pro saldo a plus csak  $\frac{1}{4}$ — $\frac{7}{8}$  cent. Az angol piacokon a hét forgalma igen mozgalmasan indult és az árak jelentősen emelkedtek. Az a körülmény, hogy a buza szállítási díja New-Yorkból Liverpoolba egy bushelnél  $3\frac{1}{4}$  centről 4 centre szökött fel, továbbá, hogy a biztosító társulatok az áru értékének egy nyolczadrészének magasabb prémiumot akarnak szedni, a hausse-törekvéseket hathatósan támogatta s mindenemű gabonában, különösen magyar lisztben és román tengeriben emelkedtek rohamosan az árak. Az irányzat a hét végén mindamellett ellanyhult a piacokon és az emelkedés kisebbre zsugorodott. Franciaországban a készletek kifogyása folytán az árubeszerzés sürgetővé vált, s minthogy a törekvések elé az amerikai háború akadályt látszott hárítani, az árak rohamosan emelkedtek. Párisban a hét végeig a haussemozgalom erősen folyt, ekkor azonban szünet állott be az emelkedésben. A francia miniszterelnök kijelentése, hogy a gabonavámok leszállítását mellőzik, főleg okadatolásával keltett hatást. Az irányzat szilárd volt, az árak zavartalanul emelkedtek. Romániában a silány minőségű búzának és tengerinek a kivétel részéről nagyon jó kereslete volt, az árakat természetesen a helyzet-hez alkalmazkodva itt is lényegesen felszűrték.

A mi piacunkon a spanyol-amerikai háború hatása már jóval kitörése előtt érvényesült a gabonárák emelkedésében s most pedig, a mióta a háború tényleg folyik, szédítő gyorsasággal emelkednek és esnek az árak. A hausse-irányzat mult esütörtökig fentartotta magát és úgy a készáru, mint a határidőüzletben mindenáron akadt vevő. Egy ügynök fizetése képtelensége azonban teljesen kiábrándította a merész spekulációt s a helyzet bizonytalanságát érezve oly nagy mértékben realizáltak, hogy a reakció el nem maradhatott. A malmok az árutalajdonosok engedékenységét kihasználva, ugyancsak kaszabolták az árakat, úgy hogy két nap alatt készáru 1.20 frttal, buzahatáridők 80 krral, a többi cikkek  $\frac{1}{2}$  frttal csökkentek. Havanna bombázási híre azonban ismét aggodalomba ejtette a spekulációt, a bangulat barátságosabbá vált. Az üzlet azonban nem funkcionált többé rendesen s a változások gyakoriak és tetemesek voltak. Új buza vásárlása már megkezdődött is, 11 forint körül vásároltak tiszavidéki búzát. A többi cikkekben az emelkedés ugyancsak vehemens volt, különösen zab és tengerinél nyilvánult ez élénkebben. Az ár-emelkedések azonban teljesen precizitással meg nem állapíthatók, mert a kért és adott árak nagyon változtak. A gabonáüzlet e heti alakulásáról részletesebben a következőket jelenthetjük:

Buza. Évek hosszú sora óta nem volt a gabonárák emelkedése oly intenzív, mint a lefolyt héten. Még a tavalyi oly hausse-nál is nagyobb volt az emelkedés, melyhez a spanyol-amerikai háború, a külföldi piacok magatartása, a határidőpiac határtalan hausseja, végül pedig az áruhiány adta meg az impulzust. Az izgató események által hangolva az üzlet nagy lendülettel indult. A malmok alku nélkül fizettek búzáért azt, a mit követeltek, mert a malmok rendkívül élénk lisztüzlete mellett az árubeszerzés égetővé vált. A spekuláció a jó keresletet látva, bőven hozott árut a piacra, a keresletet azonban mindamellett nem elégítette ki, mert csaknem az összes üzemben lévő malom akezióba lépett. A malmok okulva a multon és ama hiedelemben, hogy az árut a következő nap magasabban lesznek kénytelenek vásárolni, szaporább áremelkedést is megfizettek, úgy hogy volt e héten oly nap, hogy délelőtt és délután teljes 1 frttal emelkedett a buza a nagybirtokosok nem kis öröme, mert másoknak alig van készletük. Hogy azonban nincs buza, azt nem szabad a szó szoros értelmében venni. A készletek tagadhatlanul ijesztő módon összezsugorodtak, sőt vannak egyes megyék, a melyek a szemterményből csaknem teljesen ki vannak fosztva; elvégre azonban hazánk területén találhatni némi készleteket, de hogy a meglévő buza hány millió métermázsa, azt még csak megközelítőleg sem lehet felbecsülni. A buza jegyzése a folytonos emelkedések mellett szerdán 15.80 frtos jegyzést ért el, ennél aztán az árak emelkedése két napra megállott. A malmok a határidőüzlet látszólagos frontváltoztatását megijedve, abba hagyták a vásárlást és csak nagy árengedmény mellett vettek valamit. Az árak nem fejlődtek egyenes irányban; hazai áruért ugyanis mesés magasságu árakat fizettek, míg külföldi buza, a melyben a kínálat mindig erős, aránylag csak kisebb áremelkedést tüntet fel. Híre kelt e héten, hogy a gabonavám eltörlését az 1882. évi törvény 7. §-a értelmében a két kormány elhatározta.

Rozs követte a buzaüzlet tendenciáját. Nagybárra külföldi árutban volt kínálva, hazai áru csak szórványosan került a piacra.

Árpa. Takarmányárpa is csak szórványosan volt kínálva; az árak alig változtak.

Zabban elégséges kínálat nincs, árban igen szilárd.

Tengeri helyben alig volt forgalomban, mert a határidőpiazcon vásárolt mennyiségek átvétele foglalkoztatja a vevőket.

Határidőüzlet. A határidőüzletben rég voltak oly mozgalmas napok mint a héten. Nap-nap után szüntelen élénk és szédületesen fokozódó árhajszával bonyolódott le a forgalom esütörtökig, ekkor azonban fordult egyet a kerék és beállott a reakció. A hét első napja a tavaszi buza felmondás utolsó napja volt, fel is mondottak 45,000 métermázsa búzát, 9500 métermázsa rozst és 6000 métermázsa szokványzabot, ez volt a maradék tavaszi engagementnak, de szállításra tényleg csak kis hányad került, mert a kontremin árut beszerezni nem tudott. A határidő magával rántotta a májusi buza határidőt, később az őszi búzát és egyéb cikkekkel is. Az üzlet nem funkcionált rendesen és őszi buza hol emelkedett, hol esett, különös behatással volt az e cikkek áralakulására az a körülmény, hogy Tiszavidéken 11 frtos áron kötöttek júliusra új búzában üzletet. Májusi buza újabb emelkedése a terminus közelségénél fogva erőteljes volt és 13.68—13.65 frtről 14.48 frtra ugrott, majd ismét mérséklődött, de nem oly arányban, mint az őszi buza. Élénk üzlet fejlődött tengeriben is, az árak a hét elején először csak a buza emelkedésével ugrottak párhuzamban, az ellanyhulás után váratlanul azon hír szöktette fel az árakat, hogy Anglia román tengerit vásárol, ezt a hírt azonban meg-

ezáfolja a londoni sürgöny, mely szerint az irányzat gyenge érdeklődés mellett nagyon esendős, a forgalom vontatott. Az árakat e hír természetesen lefele terelte újból, mert annyi eladó jelentkezett, hogy a kereslet arányához képest egészen eltörpült. Általános az azt hiszik, hogy a gabonátörszén gyengülésnek kell bekövetkeznie s hogy újabb emelkedést csak a vetésekre nézve kedvezőtlen időjárás idézhetne elő.

## A kiegyezési javaslatok és a kvóta.

A kormány benyújtotta a képviselőháznak a kiegyezési törvényjavaslatokat. Tizenhöz törvényjavaslat összesen, melyek közül három a kereskedelmi miniszter, a többi tizenöt pedig a pénzügyminiszter munkája. Együttvéve az Ausztria és Magyarország közötti kiegyezésnek hatalmas anyagát adják.

A magyar kormány tehát megfelelt köteletségének, a midőn a provizorium lejárt előtt benyújtotta a kiegyezésre szóló javaslatokat. Az osztrák parlamentnek szintén kiadták ezeket s most már az ember azt hinné, hogy a kiegyezés körüli örökös hereze-hurezának immár vége szakad.

Sajnos, nem így van! Az osztrák parlamenti viszonyok zilált volta s ama szélsőségek, melyek oda át minden téren, de különösen a politika terén érvényesülnek, lehetetlenné teszik a kiegyezési törvényjavaslatok tárgyalását és azoknak törvényre emelését.

Nem marad tehát egyéb hátra, mint a provizorium meghosszabbítása. Alig hisszük azonban, hogy ez ismét csak egy évre hosszabbítás-sék meg. Thun grófnak rendkívül éles a szeme és ő legjobban fogja tudni azt, hogy egy év alatt Ausztria súlyedt parlamentjét nem lehet visszatérteni az ő rendes medrébe.

Valószínűnek látszik tehát az a hír, hogy a provizoriumot négy évre, tehát a nemzetközi vám- és kereskedelmi szerződések lejáratáig meghosszabbítják.

A magyar kvóta-küldöttség szintén átüzent az osztrák kollegáknak. Megüzente, hogy azon a számítási alapon, a melyen ő áll, Magyarországot magasabb kvóta-arány meg nem illeti, s ennél fogva ragaszkodik első üzenetéhez. Megjegyzi azonban a bizottság, hogy abban az esetben, ha az osztrák kvóta-bizottság talál olyan számítási módozatot, melynek alapján a kvótaemelést indokoltnak látszik, hajlandó újabb és részletes tárgyalásokba becsátkozni.

A kvóta dolgában sem jutottak tehát megegyezésre, ezen különben sincse a miért esodálkozni, hiszen méltatlanságot Magyarországon senki el nem tűrhet, még akkor sem, ha ez Ausztria teljes felfordulását is vonná maga után.

Várunk tehát még négy esztendeig, azután vagy megegyezünk, vagy sem.

A kiegyezés tárgyában benyújtott törvényjavaslatokat a következőkben ismertetjük:

A vám- és kereskedelmi szövetség megújítása a tulajdonképeni gerince az egész kiegyezési anyagalkalmaznak, mert ebbe belesorozható tulajdonképen minden egyéb ügy is. Szorosabban mégis az általános dolgok tartoznak ide s ezek között első sorban azok a rendelkezések, melyek a vámszerződéses viszonyokra vonatkoznak.

A harmadik államokkal kötött közös vámszerződések ugyanis 1903-ban lejárnak s ezt az alkalmat kivált Magyarország fel akarja használni a vámtarifa revíziójára. Az Ausztriával most kötött megállapodás biztosítja nekünk azt a jogot, hogy e tarifa-revizio alkal-mával a mezőgazdasági vámvédelem szempontjait érvényesítsük, a mi kétségtelenül nagyjelentőségű kikötés a mi javunkra. Ellenben az őrlési forgalom kérdésénél felülkerelkedett az agrár tuzásnak Ausztria részéről támogatott igénye, mely az őrlési forgalom teljes beszüntetését követelte már évek óta. A vasutügy tekintetében a némileg békítő egyezség és közös eljárás elvét a fővasutakra szorítja az új megállapodás s az 1851-iki rendtartás elejtésével Magyarországnak önállóságát növeli. A tarifaügyre vonatkozólag kimondja az új egyezmény, hogy a kivétel költsönös támogatása is fennmaradjon, a jelenlegi tarifák egyik részéről se drágíttassanak s főként: hogy harmadik államok forgalma nem részesíthető olyan kedvezésekben, a mely a szerződő felek valamelyikétől megtagadtattott.

Ez nagyon fontos biztosíték reánk nézve, mert lehetetlenné teszi az orosz gabonátvitel és a román sertésforgalom olyan favorizálását, mint a milyent eddig Galicziában üztek. Földművelésügyi miniszterünk kikötötte magának azt a jogot, hogy mezőgazdasági attasékát küldhessen ki a közös konzulátusok mellé, a mivel a magyar gazdasági érdekképviselet legfontosabb igényeinek egyikét teljesíti.

Az eddigi állapottal szemben a Magyarország és Ausztria közötti forgalomról ezental rendszeres és egyöntetű áruforgalmi statisztika fog készülni. A kiviteli jutalmak és adótéritések tekintetében a tiszta arányosság elve jut érvényre s ezental nem lesz lehetséges, hogy a mi hozzájárulásunk igénybe vétessék, például az osztrák ezukorkivitel javára. Mindegyik fél teljesen maga fogja viselni saját forgalmának ilyen terheit. A só- és dohányvédék ügyében az eddigi rend megmarad, de a különleges gazdasági céloknak kedvezményezése jogként van fentartva a felek részére. A tirol-i gabonavámot, gabonakivitelünknek ezt a régi sérelmét esodálatosképen nem tudta eltörölni a magyar kormány s ez az anomália Ausztria tetszése szerint 1903-ig, sőt bizonyos formában még ezen időn túl is fentartható. A borhamisítás tilalmazása egyik nagy előny, melyet a kormányunk Ausztriától kieszközölt, mert addig, a míg a két állam közti szabad forgalom mellett a borhamisítás csak nálunk volt tilalmazva, ez az intézkedés absolute illuzórius. Hogy most Ausztria is beszünteti az ott nagyarányúvá nőtt borgyártást, ez kétségkívül nagy segítője lesz a magyar bor hírneve helyreállításának. De mindenkéül nagyobb jelentőségűek az állatforgalomra vonatkozólag megállapított rendelkezések. Szerves állategészségügyi egyezmény ugyan nem jött létre, de a forgalmi korlátozások módja olyan pontosan állapított

meg, hogy az eddigi osztrák önkény folytatása lehetetlen lesz. Gyanu alapján ezentul nem lehet korlátozást elrendelni, hanem csak tényleges iárványbehurcolás esetén s ekkor is nem egy megyére, hanem csak egy községre, sőt egy község részére nézve. S egyáltalában korlátozást ezentul nem rendelhet el Ausztria részéről semmilyen kisebb hatóság, csak maga a belügyminiszter. A fertőzött állatküldemények vissza szállítása helyett ezentul a rögtön leülés kényszerítése lép életbe s a sertéshizlaló-telepek üzeme mindig különös figyelemben részesítendő. A biztosítótársaságok és egyéb részvényes vállalatok kölesönös bebocsátása a kölesönösség elvén nyert szabályozást. Ennyi a vámszövetségi javaslatok tartalma.

A javaslatok második csoportja a bank- és valutaügyekre vonatkozik. Az ide tartozó rendelkezések nem tekinthetők tulajdonképen a kiegyezési megújítás munkakörének részecül, minthogy a nagy valuta-rende zési akció teremtette meg azokat a közös ügyeket, melynek szer ves kiépítéséről most szó van. A régebbi kiegyezési tárgyalásokon tehát csak a közös pénzrendszerről lehetett vita; a mostani alkalom a közös valutarendezést tartja napirenden. Legsürgősebb feladatként szere pel ebben a tekintetben az államjegyek bevonásának befeje zése; a mindössze forgalomban volt 312 millióból még 112 millió van forgalomban s ennek bevonásáról szól az egyik törvényjavaslat.

Hogy pedig a közforgalom ne maradjon pénz nélkül, ötkoronás ezüstpénzeket fognak kibocsátani és pedig Magyarországon 192 millió, Ausztriában 448 millió értékben. Ezenfölül pedig a jegybank tizkoronás papírpénzt fog kibocsátani, de csupán ideiglenesen. Ha a javaslatok addig törvényerőre emelkednek, 1899. évi január elsején életbe lép a kötelező koronaszámítás s egyidejűleg minden intéz kedés megtörténik arra nézve, hogy az arany-készízetés minél előbb megkezdhető legyen.

Legkiemelkedőbb része a javaslatok eme csoportjának, kétség kívül a bankszabadalom megújítása, melynek keretében a kormány igen jelentékeny kedvezményeket tudott szerezni Magyar országnak. A bank szervezetében a legteljesebben keresztyülviszik a paritás elvét s a jegybanknak a kormányhoz való viszonyát is új, megfelelőbb alapokra helyezik át, biztosítván egyszersmind azokat a feltételeket, a melyek a valutaszabályozás szempontjából szükségeseknek látszanak. Az új szervezetben a kormány hasonlíthatatlanul nagyobb befolyást nyer az egész ügyvezetésre, sőt még a kamatláb-politikára is. A szabadalom ára fejében pedig a bank nagyobb leirást eszközöl a 80 millió adósságból s ezenfölül nagyobb nyereségrészesedést nyújt ezentul a két állam kincstárának.

A fogyasztási adók körül történendő változtatásokra vonatkozó intézkedések adják meg a kiegyezési javaslatok hatalmas testé nek harmadik tagját. S itt különösen hangsúlyoznunk kell, hogy ezen a téren számos súlyos igaztalanságot szüntetnek meg az új megállá podások, sőt helyreállítják a becsületes osztzkodást olyan részeken is, a hol az igazságnak illetén érvényesítése Ausztriának sok milliójába fog kerülni. A fogyasztási adó megosztást értjük különösen ezzel. Mert ma még az a helyzet, hogy a termelési helyen szedik be a fogyasztási adót, a mi a cukor- és sörbehozatálnál évi 2 1/2 millió forintnyi károsadást ró Magyarországra. Igaz ugyan, hogy viszont a petroléumkivitel révén 980,000 forint a hasznunk, de a mai rendszer végeredményeképen Ausztria mégis 1 1/2 millió forintot von el tőlünk.

Az új javaslat határozottan kimondja, hogy a fogyasztási adó a fogyasztás helyét illeti, miért is az egész vonalon olyan visszatérési rendszer áll elő, a milyent néhány év óta a szeszforgalomban alkal maznak. Ez egyenértékű évi másfél milliónyi tiszta haszonnal. A szesz adó reformja s kivált az italadó eltörlése nagy segítsége lesz szesz iparunknak, mely jelenleg a túlterhelés hátrányai alatt sanylik. A mező gazdasági szeszifőzők helyzetének javítása érdekében fontos intézkedések történnék, s az általanyozási rendszert megszorítják, valamint beszüntetik az adómentes pálinkafőzést, melynek helytelensége nyilvánvaló.

Külön javaslat intézkedik a cukoradóról, mely kimondja, hogy az adó 12 frtól 19 frtra emeltessek olykép, hogy az eddigi 6 frtos fogyasztási adó megszüntetik. Felhatalmazást kér továbbá a kormány a cukorkiviteli premiumnak megszüntetésére.

Jelentős fontosság tulajdonítható a petroléum-vám felemeléséről szóló javaslatnak, mely a nyersolaj-vámot 350 frtban állapítja. Ez a vámemelés a galicziai petroléum-bányászatnak válik előnyére. Ennek ellenében azonban a Romániából 65 kros vámmal behozható nyersolaj 95 százalékat Magyarországra élvezi.

## Közgyűlések és mérlegek.

**A Fonciére Pesti Biztosító Intézet** tegnap délelőtt tartotta Radó Kálmán valóságos belső titkos tanácsos elnöklésével közgyűlé sét. A felolvasottnak tekintett igazgatósági jelentés első sorban az életbiztosítási ágazatról emlékezik meg, melynek fejlődése örvendetes és eredménye kedvező. A biztosítási állomány az üzletév végén 27,761,646 frt tőkét és 9005 frt járadékot képviselő 17,504 kötvényből állt. Ez állományjal szemben díjtartalékok és díjáhozatok fejében a viszontbiztosítási hányadok levonása után 5,860,880 frtot tüntet fel a jelentés. A díjbevétel 87,957,08 frttal haladta meg a tavalyit és 1,156,356.15 frtra rugott. A kamatbevétel is 22,952.18 frttal szaporodott és 260,219.37 frtot tesz ki. A haláleseti kiadások az előző évihez képest 27,470.18 frttal kevesebbre rugnak. Az üzletág 76,361.71 frt nyereséget mutat fel. A tüzkárbiztosítás közvetlen ügyletei jelentékenyen szaporodtak. A készpénz díjbevétel 3,402,828.81 frtra rugott, míg a viszontbiztosítási díjak fejében 1,263,381.93 frtot, s a számlát terhelő károk fejében 1,430,834.69 frtot adtak ki. A későbbi években esedékes díjváltók összege 7,433,449.68 frt. Díjtartalék fejében a tiszta bevétel 40%-át 855,780 frtot helyeztek kiadásba. A balesetek ágazatában fejlődés mutatkozik és bevétele a törölt díjlevonások után 171,179.79 forintot tesz ki. A díjtartalék fejében a tiszta bevétel 40%-át 61,054.77 forintot helyeztek kiadásba. A később esedékes díjkötelezvények ösz

szége 991,245.84 frtot tesz ki. A szállítványbiztosítási ágazatban a díjbevétel 782,257.02 frt volt, viszontbiztosítások fejében 374,988.15 forint s a számlabeli károk fejében 285,736.79 frt lett kifizetve, díjtartalékra 70,500 frt van kiadásba helyezve. Ez mint minden intézetnél, leghátrányosabb üzletág, míg a többi kielégítő eredményű. A jégbiztosítási ágazat lefolyása ez évben nem volt hasznos 263,446.47 frt bevétellel szemben 398,847.21 frt fizettetett ki. Ezért az ágazat reformjára célzó törekvéseket támogatta az intézet. A leírások és díjtartalékoknak 471,956.58 frttal való szaporítása után 40,053.52 frt üzleti nyereséget tüntet föl, melyhez hozzáadva a nyereségáthozatot, a tartalékalap dotálása és különböző jutalékok levonása után 33,510.03 frt, melyet alapszabályszerűleg 63,489.97 frttal 100,000 frtra egészítették ki s ez összeg áll a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság javasolja, hogy a részvények 16. száma szelvényei május elsejétől 5 frtjával váltassanak be. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt minden irányban megadta s a felügyelő-bizottság régi tagjait közfelkiáltással újra megválasztotta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

**A Magyar agrár- és járadékbank részvénytársaság** április 23-án tartotta második évi rendes közgyűlését Hieronymi Károly elnökle alatt. Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük a következőket. A mezőgazdasági viszonyoknak az elmúlt évi szokatlan rossz termés következtében beállott kedvezőtlen alakulása, valamint egyre érezhetőbbé vált szükségére annak, hogy a művelési módok beruházások útján javíttassanak, az országban sokféle hitelszükségletet teremtettek. Ezeknek a hitelszükségleteknek a pénzbeszerzésre hivatott hitelintézetek útján való kielégítésére azonban nehézségekbe ütközött, mert az e célokra szolgáló adóssági címletek elhelyezésére hátrányos befolyással volt az osztrák járadék-adó és a nem aranyértékre szóló kibocsátásokkal szemben Nemétországban mutatkozó ellenállás. Kedvezőtlen viszonyok folytán az üzleti tevékenység csak szűk határok között fejlődhetett s azoknak az üzletágaknak körültekintő továbbvitelére szorítkozhatott, a melyeket az elmúlt évben kezleményeztek. Az alaptőkéből az üzletév végén mintegy 8 millió forint volt használatban s a hátralevő rész mint betét üzletharatóknál volt kamatozásra elhelyezve. Az országos mezőgazdasági hitellegylet a kért 2,230,800 frt hitelből 1,343,500 frtot engedélyezett. Az engedélyezett kölesönök állománya 1897. év végén 3,460,700 frt volt, miből 2,033,265 frtot vettek igénybe.

Szölkölesönt 1555 fél részére 4,441,600 frtot engedélyeztek, miből 2,979,890.13 forint lett folyósítva. A bankkal szövötkezett vidéki pénzüntézetek kedvező eredményeket értek el. Megszerezte a bank a székesfehérvár-sárbogárdi, szolnok-félegyháza h. é. vasutak elsőbbségi részvényeit, ép úgy az arad-esanádi vasut 10,000 törzsrészvényét, 2000 darab ily részvényre pedig opció illeti meg. A társas és parcellázási üzletek is kedvezők voltak. A tiszta nyereség 656,564.69 frtot tesz, mely összegből részvényeaként 8 frtjával 480,000 frtot fizetnek osztalékul, a fennmaradó 176,564.69 frtot új számlára írjuk. A felmentések megadása után a felügyelő-bizottságból kilépett Veith Béla helyébe Tisza Lászlót választották meg.

**A Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársaság** április 14-én tartotta rendes évi közgyűlését. Az évi jelentés szerint az elmúlt évben 264,779 frt tiszta nyeresémet értek el. Ebből 33,112 frtot fordítanak az alapszabályszerű levonásokra, úgy hogy a múlt évi 21,585 frt áthozattal együtt még 253,252 frt maradt a közgyűlés rendelkezésére. Ebből részvényenkinti 30 frt (tizenöt százalék) osztalékra 210,000 frtot fizetnek ki, 25,000 frtot az osztaléktartalékhoz esatolnak s 18,252 frtot új számlára visznek át. A mérlegben szerepelt 60,000 frtnyi adóartalékot, minthogy az adót ugyis a folyó jövedelmekből fedezik, az osztaléktartalékhoz esatolják, mi által ez 210,000 forintra emelkedik. A felügyelő bizottság jelentésének bemutatása után a jelentést tudomásul vették s a fölmentvényt megadták.

**Az Általános waggonkölcsönző társulat** április 14-én tartotta meg rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint 265,465 frt volt a tiszta nyereség. A tartalékra 10,273 frtot, igazgatósági jutalékra 24,655 frtot fordítanak s a múlt évi 11,278 frt nyereségáthozattal együtt még fennmaradó összegből 180,000 frtot részvényenkinti 30 frt (azaz 15%) osztalékra fordítanak, 35,000 frtot az osztaléktartalékhoz esatolnak, 5000 frtot leirnak a hatvani telep értékéből és 22,265 frtot új számlára visznek át. Az 50,000 frtot tevő adóartalékot esatolják az osztaléktartalékhoz, a mi által ez 165,000 frtra emelkedik. A felügyelő bizottság jelentésének bemutatása után a fölmentvényt megadták.

**Az Első magyar csavargár részvénytársaság** mérlege így záródik: Vagyon: építmények 423,528.61 frt, gépek 327,785.36 forint, ingatlanok 44,902.01 frt, vasuti vágány 13,591.60 frt, kész áru 204,716.93 frt, üzemanyagok 101,397.90 frt, berendezés 49,300.47 frt, számszámok 23,030.42 frt, felszerelés 7451.75 frt, tüzkárrelenni biztosítás 4971.69 frt, pénztár 5881.18 frt, váltók 16,700.64 frt, bánompénz és biztosítékok 7215.50 frt, adóskok 206,916.60 frt, összesen 1,437,390.66 forint. — Teher: részvénytöke 1,000,000 frt, hitelezők 322,087.06 forint, átmeneti tételek 1690.40 frt, tartalékalap 2488.73 frt, nyereség 111,124.47 frt, összesen 1,437,390.66 frt.

**A Magyar-belga fémipargár részvénytársaság** mérlege a következő: Vagyon: ingatlan 151,821.69 frt, gyári gépek és eszközök 141,599.02 frt, áruk 59,467.56 frt, anyagok 40,321.04 frt, pénztár 4757.52 frt, óvadékok 60 frt, értékpapírok 15,662.30 frt, értékpapír-szelvények 116.83 frt, adóskok 1,884,887.59 frt, összesen 601,693.55 frt. — Teher: részvénytöke 500,000 frt, általános tartalékalap 875.14 frt, rugó tartalékalap 3750 frt, fel nem vett osztalék 120 frt, összesen 547,703.93 frt, nyereségáthozat 1896. évről 19,241.07 frt, nyereség 1897. évre 34,748.55 frt, összesen 53,989.62 frt, összesen 601,693.55 frt.

**A Magyar ruggyantaárugár részvénytársaság** mérlege így záródik: Vagyon: ingatlanok 246,974.30 frt, gépek 127,908.40 frt, felszerelések 21,695.48 frt, formák 25,396.90 frt,

ingóságok 2277.90 frt, ló és kocsik 2879.13 frt, pénztár 2495.49 frt, értékpapír és biztosíték 14,044.20 frt, adások 146,098.83 frt, leltár szerint készlet 126,047.01 frt, összesen 715,817.64 frt. — Teher: részvénytőke 300,000 frt, tartalékalap 17,036.80 frt, újítási alap 26,036.79 frt, hitelezők 320,899.22 frt, átviteli tételek 2228.48 frt, nyereség 49,616.35 frt, összesen 715,817.64 frt.

**Az „Anker“ élet- és járadék-biztosító társaság,** Bécsben, április 14-én tartotta XXXIX. rendes közgyűlését gróf Falkenhayn Ferencz elnöke alatt.

Mint a számadási jelentésből kitünik, az 1897. évben 10,208 ajánlat nyújtott be 24,656,786 frt 41 kr. tőkére és 17,807 frt 47 kr. járadékra és 7923 szerződés 19,020,346 frt 16 kr. tőkére és 15,392 frt 35 kr. járadékra létesített. Az év végén érvényben volt 84,717 biztosítási szerződés 239,750,553 frt 32 kr. tőkével és 117,221 frt 63 kr. járadékkal.

Az 1897. évben halálesetekért, visszavásárlásokért életetési- és járadék-biztosításokért 1,621,247 frt 75 kr., a nyereségyrészesüléssel kötött haláleseti biztosítások osztlékalapjaiból és a minimális eredménnyel garantizott túlélési csoportok alapjaiból az üzleti nyereségből a társaság által adott összeg hozzászámásával 1,973,818 frt 39 kr., a nem garantizott túlélési csoportok alapjaiból 1,416,811 frt 35 kr., összesen 5,011,876 frt 49 kr. fizetett, míg a tartalékok szabályszerű emelésére fordított 6,092,895 frt 66 kr.

A biztosítottak előnye kitünik abból, hogy a nem garantizott túlélési csoportok tagjai évi részletekben befizetett 780,037 forint 69 kr. betétért 1,416,811 frt 35 krt, a garantizott túlélési csoportok tagjai a biztosított összegben kívül a garantizott tőke 13 százalékát kapták, míg az A) osztléktörv szerinti halálesetre biztosítottak az évi díjnak 25 százalékát, a B) osztléktörv szerinti (emelkedő osztlék) biztosítottak az évi díj 9, illetve 12 százalékát kapták nyereségyosztalék gyanánt.

A biztosítéki vagyon a számadási jelentés szerint a díjtartalékból (biztosítéki alap) 54,683,190 frt 52 kr. összegben, továbbá a részvénytőkéből 1,000,000 frt és a tőketartalék, külön-tartalék és az 1897. évi nyereségből átutalt 3,144,053 frt 40 kr., összesen 58,827,243 frt 92 kr. összegből áll.

A társaság összes vagyona 61,930,327 frt 28 kr.

A vagyon elhelyezése a törvényes határozmányoknak teljesen megfelelően történik és ingatlanoktól, pupilláris jelzálogkölesönökről és pupilláris értékpapirokból áll, melyekből Magyarországra esik:

Magyar értékpapirokban 8,233,267 frt 5 kr. Jelzálogkölesönök magyarországi ingatlanokra 6,786,408 frt, becsértékben 2,759,600 frt, továbbá a társaság háza Deák-tér 6. sz. a. (Anker-udvar) 531,884 frt 40 kr., 32,966 frt 17 kr. tiszta jövedelemmel, tehát összesen: 11,524,751 frt 45 kr.

A részvényesek között osztlék és felülosztalék gyanánt 200,000 forint osztatik ki: a nyereségyrészesüléssel biztosítottak osztlékalapja és a garantizott túlélési csoportok javára 100,000 frt utaltatik és a rendkívüli tartalékok emelésére 150,000 frt fordítatik.

Az 1897. évben a nyereségyrészesüléssel biztosítottaknak és a felosztásra kerülő garantizott túlélési csoportok tagjainak nyereségyosztalék gyanánt 324,785 frt 63 kr. fizetett ki.

A Felső uralkodói jubileuma alkalmából 10,000 frt a tisztviselők és szolgálak nem nyugdíjkepes özvegyei és árvái segélyezésére létesítendő alap javára adományoztatik.

Az igazgató tanácsból kilépő gróf Zichy Jenő az igazgató tanács tagjává ismét megválasztott.

Az 1897. évi szelvény f. hó 15-től kezdve 100 frttal váltatik be a társaság pénztáránál.

**A cs. kir. szab. Adria biztosító-társulat** üzleti jelentése, mely az ez évi április 28-án megtartott közgyűlésen előterjesztett, a következő fontosabb adatokat tartalmazza: Az életbiztosítási ágazatban az 1897. évben kötött biztosítási ügyletek 14,100,934 forint biztosított tőke és 22,890 frt biztosított járadékra rugnak s így a biztosítási átlag 1897. december 31-én 90 millió forintot meghaladó tőkét s 233,260 frt járadékot tüntet ki. A díjbevetel 3,747,160 frtot tesz, halál- és elérési esetekben teljesített fizetések 1,909,245 frtot vettek igénybe s ezenkívül függő károokra 321,245 frt lett tartalékra helyezve. Az életbiztosítási díjtartalékok immár 22,469,843 forintra emelkedtek. Az elemi (tűz és szállítmány) biztosítási ágazatok díjbevétele 7,509,701 frtot tett, viszombiztosításokra 3,435,860 frt, kárfizetésekre — a viszombiztosítottak illető rész levonása után — 2,553,226 frt fordított és ezenfelül függő károokra 419,173 frt helyeztetett tartalékba. A tűzbiztosítási díjtartalék 267,847 frttal emelkedett s jelenleg a társulat saját számlájára 2,244,602 frtot tesz, a szállítmánybiztosítási ágazat tartaléka pedig 87,831 frtra rug. A 136,279 frtnyi árfolyamnyereség a fennálló árfolyam-ingadozások tartalékhoz lett csatolva. Osztlék fejében, úgy mint az elmúlt évben részvényenkint 75 frt fizetett ki. A társulat különféle tartalékai az 1897. évben 2,199,119 frttal növekedtek s az év végével 27,204,011 frtot tettek, a melyből díjtartalékokra — a viszombiztosítottak illető rész levonásával — 23,141,123 frt, nyereségyosztalékokra 3,014,552 frt és árfolyam-ingadozások tartalékokra 1,048,336 frt esik.

**A Budapest VIII., IX., X. ker. takarékpénztár részvénytársaság felszámolás alatt** az 1897. április 8-ikától 1898. április 8-ig terjedő esztendőről a következő kimutatást teszi közzé: Bevételek: pénzkészlet 1897. április 8-án 6263.24 frt, belvárosi takarékpénztárnál 26,614.58 frt, összesen 32,877.82 frt befolyt könyvkövetelések 218,997.78 frt, befolyt váltókövetelések 101,379.28 frt, kamatok és különféle bevételek 45,646.91 frt, adóvisszatérítés 284.95 forint, összesen 399,186.66 frt. — Kiadások: kifizetett hitelezők 92,095.13 frt, visszafizetett betétek 14,679.24 frt, kifizetett kamatok 16,534.37 frt, tisztí fizetések 4476.68 frt, felszámoló bizottság 1896. évre 15,000 frt, felügyelői bizottság 1896. évre 2400 frt, üzleti költségek és lakbér 3243.53 frt, pénzkészlet 1898. április 8-án 683.99 frt,

belvárosi takarékpénztárnál 250,073.72 frt, összesen 250,757.71 frt, összesen 399,186.66 frt.

**Magyar általános köszénbánya részvénytársulat.** Az igazgatóság szombati ülésében a felügyelő-bizottsággal együtt megállapította az 1897. évre vonatkozó mérleget és elhatározta, hogy a közgyűlésnek ajánlani fogja, hogy 87,000 frt leírás és 23,355.02 frt tartalék levonása után 5 frt = 5 százalék osztlék fizetessék a részvényeseknek, a fennmaradó 10,227.92 frtnyi összeg pedig vezetessék új számlára.

**Az „István“ téglagyár részvénytársaság** m. hónap 17-én tartotta közgyűlését. A felolvasott igazgatósági jelentés kedvezőbb eredményről számol be, a mi a tégláarak emelkedésében leli magyarázatát. A gyár a lefolyt évben 17 millió téglát termelt. A nyereség 26,056.54 forintot tesz, ebből 17,500 frtot osztlékul fizetnek ki részvényenként 5 frtjával. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

**A Köszénbánya s téglagyártársulat Pesten** (Drasche) április 18-án tartotta XXX. évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentés felemliti, hogy a tavalyi nagy építkezési tevékenység oda haladt, hogy 16<sup>1/10</sup> millió téglával több adatott el az előző évinél és az eredmény 60,000 frttal magasabb volt a múlt évinél. A köszénbánya-üzlet 360,000 mm. emelkedést mutat. Az évi mérleg, levonva a központi kezelési költségeket, az adókat s az értékesülési leírásokat, 356,332.09 frt tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság indítványozza, hogy a tartalékalap dotálása, a jutalékok levonása után osztlékul 297,500 frt fizetessék ki részvényenként 35 frt és a még maradó 3778.80 frt új számlára vitessék. Az igazgatóság indítványozza továbbá, hogy az eddigi 200 frt névértékű részvényeket ketté válaszzák 100—100 frtos névértékű részvényekre. Indítványozza továbbá az igazgatóság, hogy a társulat bányászati birtoka elkülönítették és erre a célra egy külön részvénytársaság alakittassék három millió forint alap-tőkével, mely 30,000 drb egyenkint 100 frtos előmutatóra szóló részvényből állana. Az eddigi részvényeseknek joga lenne minden 10 drb 100 frtos részvény után az ujonnan alakítandó köszénbánya-társaság részvényeiből kilenc részvényt névértékben átvenni. A keresztülvitelre nézve az igazgatóság egy legközelebb egybehívandó rendkívüli közgyűlésen fog a részvényeseknek beszámolni. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, az igazgatóság indítványait elfogadta, a felmentvényt megadta és a szükséges alapszabálymódosításokat eszközölte.

**A „Hungária“ műtrágya-, kénsav- és vegyi-ipar részvénytársaság** múlt évi mérlege a következő: Vagyon: telek, gyári épületek, berendezések és gépek 1,960,597.58 frt, áruaktár 399,234.17 frt, váltótárca 172,116.54 frt, adások 392,953.23 frt, pénzkészlet 12,989.99 frt, letétek 87,640 frt, összesen 3,025,531.51 frt. — Teher: részvénytőke 2,000,000 frt, tartalékalap 20,000 frt, kétes követelések tartalékalapja 20,000 frt, értékesülési alap 205,000 frt, tisztviselők nyugdíjalapja 790.97 frt, elfogadványok 476,770.42 frt, hitelezők 100,200.07 frt, letétek 84,500 frt, átmeneti számla 20,374.01 frt, nyereség 97,896.04 frt, összesen 3,025,531.51 frt.

**A Länderbank** közgyűlése m. hó 14-én Bécsben jóváhagyta, hogy 8 frt osztlékot fizessenek és 155,025 frtot új számlára írjanak. Néhány részvényes bírálat alá vette az igazgató tanács jelentésének egyes pontjait. A jelentést végül nagy többséggel elfogadták. Az igazgató tanács indítványa így szól: „A közgyűlés határozza el, hogy oly veszteségek fedezése céljából, a melyek az 1897. évi mérleg egyes tételeinek realizálásából a könyvválladékkal szemben előreláthatólag keletkezni fognak, a jelenlegi külön-tartalék oly módon emelendő fel, hogy 6 millió forintot a rendkívüli tartalékalapból hozzácsatolnak. Az igazgató tanács felhatalmaztatik, hogy ezt a külön tartalékot, a mely e szerint 8,500,000 frt lesz, esetről esetre oly módon használja fel, hogy az említett aktív tételek realizálásából esetleg keletkező veszteségeket a hiányzó összegnek a külön-tartalékból való pótlásával fedezék. Az indítványt szótöbbséggel elfogadták.

**Az Osztrák földhitelintézet** Bécsben április hó 14-én tartott közgyűlése jóváhagyta az 1897. évi mérleget és a 11 aranyforintnyi felülosztalékot. Az egyik részvényes felszólására, hogy a gyűjtött tartalékból tekintettel az új adótörvényekre, 24 millióra emeljék fel a részvénytőkét, Tausig lovag igazgató azt felelte, hogy a dolog kivitelezése lehetetlen, mert a rendkívüli tartalék e célra nem elég, a rendes tartalékot pedig ilyen célra felhasználni nem szabad. Az igazgatóság az alkalmas időben meg fogja tenni a szükséges előterjesztéseket.

**Május hónapra következő közgyűlések vannak kihirdetve:**

- Schlosser K. L. féle első magyarhoni műmalom és gömbölyt árpadara gyár r. t. (r. k.) Rozsnyó d. e. 11 ó.
- Magyar ruggyantaárgyár r. t. Bpest (külső kerepesi-ut 25) d. e. 11 ó. (április 29.)
- Osztrák-magyar bank (r. k.) Bécs d. e. 11 ó. (ápr. 26.)
- Budapest VIII., IX., X. ker. takarékpénztárak r. t. felszámolás alatt (régii posta-u. 2.) d. u. 5 ó. (máj. 2.) „Lloyd“ magy. viszombiztosító r. t. Bpest (Andrássy-ut 30) d. u. 3<sup>1/2</sup> ó. (április 27.)
- Budapesti önszegélyező népbank m. sz. (kerepesi-ut 17.) d. e. 10 ó. Dévai uszoda és koresolyázó r. t. (r. k.) d. e. 1<sup>1/2</sup> 11 ó. Dobrovits L. és társai tömören hajlított fabortorgyár felszámolás alatt (r. k.) Turócz-Szt.-Márton d. u. 2 ó.
- Boldvavölgyi h. é. vasut r. t. Budapest (nádor-u. 12.) d. u. 4 ó. (máj. 1.)
- Salgótarjáni köszénbánya r. t. (r. k.) Budapest (Erzsébet-tér 16.) (d. e. 10 ó. (máj. 1.)
- Union vegyészeti ipar r. t. Bpest (Teréz-körut 41.) d. e. 10 ó. (máj. 1.)
- Magyar göztégla-, ezement- és gipsz gyárak r. t. Bpest (Béla-u. 1.) d. e. 10 ó. (máj. 7.)
- Első magyar óragyár r. t. Szt.-Gothard d. e. 11 ó. (máj. 2.)
- Magy. ált. köszénbánya r. t. Bpest (Erzsébet-tér 19.) d. u. 4 ó. (máj. 6.)

15. Magyar-belga fémipargár r. t. Bpest (Hungária-ut 111) d. e. 11 ó. (május 7.)  
Szentendrei téglagyár r. t. felszámolás alatt Bpest (örömvölgy-u. 8.) d. u. 3 ó. (máj. 10.)
16. Első magyar-gácsországi vasut Bécs d. e. 10 ó. (május 8.)
17. Monori gazdasági gőzmalom és gőztéglagyár r. t. d. u. 3 ó.
22. Aradi és csanádi egyesült vasutak r. t. d. e. 11 ó. (máj. 8.)  
„Transsylvania“ ált. kölesönös biztosító-bank Nagy-Szeben d. e. 11 ó.
25. Szamosvölgyi vasut r. t. Deés d. e. 11 ó. (május 11.)
26. Cs. kir. szab. déli vaspályatársaság Bécs d. e. 10 ó. (máj. 12.)
27. Szab. osztrák-magyar államvasut-társaság Bécs d. e. 10 ó. (máj. 13.)
28. Keszthely-balaton-szt.-györgyi h. é. vasut r. t. Keszthely d. u. 3 ó. (máj. 14.)

### Közlekedés.

**A Budapesti közúti vaspálya-társaság** április 20-án tartotta rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a társaság hálózatának villamos erőre való berendezését a lefolyt évben is folytatván, 1897. év végéig a régi hálózat legnagyobb részét átépíteni és azon a villamos üzemet ténylegesen alkalmazni sikerült. Az évi mérleg szerint az összes bevétel 3.199.325,57 frt, az összes kiadás 2.096.575,19 frt. A múlt évről áthozott 396.357,74 frttal együtt az évi tiszta nyeresémet 1.499.108,12 frtot tesz ki. Az igazgatóság indítványozza, hogy a különféle jutalékok levonása után osztalékként 76.269 darab (100 forintos) részvény után darabonként 14 forint, vagyis összesen 1.067.766 forint, 3731 darab élvezeti jegy (100 forintos) után darabonként 9 forint, vagyis összesen 33.579 frt fizetessék ki a részvényeseknek. A nyereségből maradó 314.363,12 frt pedig új számlára vitéssék át. A közgyűlés a jelentést és zárszámadást egyhangúlag tudomásul vette s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. Következett a napirend második pontja: jelentés az átalakítási munkálatokról, építkezésekről, a kiadott összegekről és a fedezetéről s az erre vonatkozó határozatok. Haraszti Jellinek Henrik vezérigazgató erre a pontra vonatkozólag hosszabb előterjesztést tett, melyben kiemelte, hogy a társulat a villamos üzemre való átalakítást a szerződésileg kikötött határidőnél egy teljes esztendővel előbb keresztülvitte, dacára annak, hogy a munkálatok közben a legnagyobb nehézségekkel kellett megküzdenie. Ismerteti az átépítés műszaki részleteit és ezután áttér a pénzügyi rész ismertetésére. Jelenti, hogy az 1897. évben befoglalva a részvényeseknek elővételre felajánlott 10 ezer darabot is, összesen 30 ezer darab részvény lett értékesítve, melyeknek 3 millió forint névértéke az építési szükséglet fedezésére szolgált. A netto felpénz a külön tartalékba helyeztetett. Ezen kívül tartalék 1897. végével 9.179.050,40 frtot tesz. Megjegyzi, hogy az igazgatóság ezelszerűnek tartotta tekintettel arra, hogy két éven belül a részvényeknek 40 ezer részvényre ajánlotta fel az elővételt — 20 ezer darab részvényt a társulattól közvetlenül értékesíteni. Általános élnék helyeslés helyesléssel fogadta, hogy ez a művelet a társaság és a részvényesek jól felfogott érdekeinek teljesen megfelelt. A társaság maradt 23.713 részvényből egy korábbi közgyűlési határozat értelmében 10 ezer darab elővételre fentartatik a részvényeseknek. Ezután áttér az új hálózat építésének fedezésére szolgáló pénzügyi javaslata s kiemeli, hogy az idei február 18-iki rendkívüli közgyűlés az engedélykönyv alapján 98.676 darab részvény kibocsátását határozta el. Kéri a közgyűlést, hogy az igazgatóságnak a szükséges pénzügyi műveletekre a felhatalmazást megadni sziveskedjék. A közgyűlés a vezérigazgató előterjesztését helyesléssel fogadta.

**A tőzsdéadó-anket.** A régóta halogatott tőzsdereform-anketet végre megtartották. Az anket Lukács László pénzügyminiszter személyes előkötete alatt két ülésen által tartott és minden különös eredmény nélkül ért véget. Az új tőzsdéadó nem fogja eszbitani a tőzsde létérdekeit, a mennyiben 2000 korona értékűre 10 fillér adó lesz kiszabva, mely minden tekintetben méltányos és nem olyan szigorú mint az osztrák tőzsdéadó.

**A déli vasut pénzügyi akciója.** A déli vasut és az osztrák kormány között már véglegesen létrejött a déli vasut pénzügyi akciójára vonatkozó egyezmény, a melyet már az év május 26-án tartandó rendes közgyűlés elé fognak terjeszteni. E megállapodás lényege a következő: A déli vasut meghatalmazást ad az 5%-os elsőbbség konverziójára. A konverzió oly módon történik, hogy az 5%-os kötvények 3%-osokká bélyegeztetnek le és a konverzionális prémium fejében egy új 3%-os kölesönkötvényre cseréltetnek ki. Ennek az új köleszítő kölesönnek az összege 35 millió marka. A konverzió-nyereségben az osztrák állam 30 százalékkal részesedik. Az új beruházási kölesönből egyelőre 20 millió forint kibocsátására kap a déli vasut meghatalmazást. A kormány az egyezményben kötelezte magát, hogy a beruházási kölesön további részösszegeinek kibocsátásától sem tagadja meg az engedélyt, ha az igazgatóság kimutatja, hogy a beruházási szükséglet tényleg fennáll. Végül beleegyezett az osztrák kormány az alapszabályok olyan megváltoztatásába, hogy a részvények program-szerű törlesztését az igazgatóság nemcsak kisorsolás, hanem tőzsdéi visszavásárlások útján is teljesítheti. A május 26-iki közgyűlés napirendjének a rendes tárgyakon kívül ennek következtében a következő pontjai vannak: Javaslat az 1869. évi 5%-os külön-kölesönkötvényeinek konvertálása (lebélyegzése), az ezen ezélre, valamint a befektetési szükséglet fedezésére szükséges új kölesönök felvétele és az ezzel összefüggőleg, egyetértően szabályozott ügyek tárgyában a magas es. kir. államigazgatással kötött egyezmény jóváhagyása, valamint az igazgató tanácsnak a beruházási szükséglet fedezése végett felveendő új kölesön szukcesszív kibocsátására leendő felhatalmazása iránt; az alapszabályok 47., 48. és 49. cikkének módosítása iránti javaslat, a társaság részvénytőkéjének törlesztését, esetleg még egyéb, ezzel összefüggő alapszabály-szerű határozmányokat illetőleg.

### Vegyes közlemények.

**A VIII., IX., X. ker. takarékpénztár felszámolás alatt.** Mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, a felszámolás alatt álló VIII., IX., X. kerületi takarékpénztár részvényesit május hónapban közgyűlésre hívják egybe, a melyen el lesz határozva, hogy minden részvényre egyelőre 20 frt fizetessék vissza. A részvényesek javára befolyó további összegek (részvényenként circa még 10 frt), a felszámolás bevégeztével kerülnek kifizetés alá.

**Aranymozgalom.** Az angol bank helyzete, a mint azt a múlt heti kimutatás mutatja, jelentékenyen megjavult. Az érzékszlet 15 millió font sterlinggel, a depozitumok 133 millió font sterlinggel emelkedtek. A bank helyzetének javulását nagy részben az a körülmény tette lehetővé, hogy az Amerikába való elszállítások a háború kitörése folytán teljesen megszűntek. Tegnap — mint Londonból jelentik — ismét 500.000 font sterling ára (arany özőnlött) a bankba. Hír szerint az angol bank megállapodott a japáni kormánnyal, hogy a kínai kölesön legközelebb esedékes része májusban a bankban maradjon. A bank ez által ismét abban a helyzetben lesz, hogy uralkodhatik a pénzpiacozon.

### Szerkesztői üzenetek.

**Kassai előfizető.** A mostani fellendülés iránt igenis bizalommal viseltetünk. Lehet ugyan, hogy a gyors árcemelkedést elgyengülést fogja követni, ámde a la long az értékpapírok vételére soha jobb alkalom nem kínálkozott. A levelében említett részvényeken adjon túl és vegyen helyükbe Rimamurányi részvényeket is.

**B. T. Fehérvár.** Ha ön 50 darab Államvasuti részvényt akar vásárolni, erre legalább is 2000 frt fedezetet kell adnia. Megbízást küldje be esetleg a „Mercur“ Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaságnak.

**Hiteliszővetkezet 13.** Az 1881:XXXIII. t.-cz. 21. §. szerint a jótékony-vagy közhasznú célokra rendezett állam- vagy magánországi jegyei bírói megsemmisítés tárgyai nem lehetnek.

**Reich Gyula ur Cz.** Hozzánk intézett levelére lapunk „Vegyes közlemények“ rovatában megtalálja a választ.

**B. H. L. A** „Vegyes közlemények“ rovatában válaszolunk.

**F. H. Oravicza.** Nicht gezogen.

**Kovácsics M. A** török sorsjegyek szelvényeit már 1875 óta nem váltják be. Ujabbban ebben az irányban intézkedés nem történt.

**Lang J. ur.** Eladattak már.

**35.294. számú előfizető.** Ha a gabonatözsde köteleteket óhajt eszközölni, úgy ezt legegyszerűbben oly módon teheti meg, hogy bizonyos fedezet kíséretében, a mai viszonyok közt egy kötés után 500—600 frtot, bármely gabona-bizományosnak megküldi a megbízást akár vételre avagy eladásra. A megbízás vétele után a bizományos keresztülviszi a megbízást és erről önt kötelevek útján értesíti. Ajánlatos azonban, hogy ügyleteit megbízható ezégnél bonyolítsa le. Mi szívesen ajánlunk egy ilyen jobb ezéget, mely azután megadja a további információkat. Együttal figyelmeztetjük azonban, hogy a gabonatözsde-spekulációk jóval veszedelmesebbek az értékpapír-spekulációknál, minthogy az utóbbinál esetleg csak 25 darab részvényre is engedelemmel járhat.

**H. F.** Legközelebb levelében válaszolunk.

**J. L. Ungvár.** Nincsenek kisorsolva.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

### Sorsolások.

#### Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeresémet-záloglevelei.

14. sorsolás 1898. április 25-én Budapesten.

#### 3% ige Ungarische Hypotheken-Lose.

14. Verlosung am 25. April 1898 in Budapest.

A) Nyeresémet-huzás: — Prämienziehung:

Sorozat	Sz.	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
52	17	400	1059	100	400	2379	90	400
103	13	100000	1129	88	2000	2614	17	4000
384	86	2000	1499	37	400	2766	80	400
414	82	400	1705	22	400	2791	3	400
504	25	400	1885	8	400	2957	99	400
574	52	400	2159	6	400	3420	8	400
1004	70	400	2233	63	400			

B) 220 koronás díjak huzása.

1975 sorozat 1—100 szám.

C) Törlesztési huzás.

806 sorozat 1—100 szám.

3204 „ 1—100 „

A nyeresémetek és a 220 koronás díjak kifizetése (minden kisorsolt kötvény után 220 koronát tevő névértéknek levonásával, mely a törlesztési huzásokban törlesztetik), 1898. július 25-től kezdve történik. A nyeresémet-huzáskor kihuzott kötvények, melyek törlesztési huzás útján törlesztve még nem lettek, a nyeresémet kifizetésekor új kötvényekre cseréltetnek be, a melyek ugyanazon sorozattal és számmal vannak ellátva és a melyeken lebélyegzés által kitüntetik, hogy azokra egy nyeresémet már kifizetett. A 220 koronás díjjal kihuzott kötvények e díj kifizetésekor szintén lebélyegztetnek. A törlesztési huzásban kihuzott kötvények egyenként 200 koronával váltatnak be és bemutatjuk a beváltott kötvény ellenében egyuttal egy ugyanazon sorozattal és számmal ellátott nyeresémet-jegyet kap, mely nyeresémet-jegy minden további nyeresémet- és díjhuzásban részvesz. A törlesztésre kihuzott kötvények kamatozása július hó 25-én megszűnik. A legközelebbi nyeresémet- és 220 koronás díjhuzás július 25-én, a legközelebbi törlesztési huzás október 25-én fog megtartani. Nächste Verlosung am 25. Juli 1898. Einlösung vom 25. Juli 1898 ab.

Hátralékok. — Restanten.

Nyeresémet-huzásokból:

Sorozat 671 szám 95 nyeresémet 2000 korona

542 „ 94 „ 400 „

615 „ 05 „ 400 „

673 „ 97 „ 400 „

792 „ 79 „ 400 „

869 „ 72 „ 400 „

907 „ 76 „ 400 „

1243 „ 26 „ 400 „

A 220 koronás díjak huzásából:

Sorozat: 200 736 843

Törlesztési huzásokból:

Sorozat: 187 429 493 631 1005 1288

Kifizetési táblázat: — Auszahlungstabelle:

Nyeresémet.	10% levonás	Tiszta nyeresémet.	Treffler	Ab 10%	Netto	Nyeresémet.	10% levonás	Tiszta nyeresémet.
100000	9980	89820	2000	180	1620	400	20	380
4000	380	3420						

### 1860-iki államsorsjegyek.

76. nyeresémet-huzása 1898. évi május hó 1-én.

### 1860iger Staats-Lose.

76. Prämien-Verlosung am 1. Mai 1898.

Az 1898. február 1-én kihuzott sorozatok: — Am 1. Feber 1898 gezogen Serien:

60	95	127	276	326	386	461	479	906	986	1024	1081	1116	1169
1191	1396	1398	1477	1630	1631	1646	1730	1844	2008	2090	2091		
2421	2433	2583	2592	2667	2703	2721	2751	2898	3080	3233	3307		
3378	3473	3778	3808	3869	3909	3974	4042	4416	4456	4617	4832		
4951	5014	5042	5089	5201	5342	5451	5544	5623	5624	5670	5859		
6165	6170	6555	6581	6700	6873	7289	7397	7792	7864	7870	8066		
8075	8171	8183	8199	8548	8778	8936	9028	9030	9040	9077	9141		
9256	9312	9539	9542	9627	9755	9776	9886	10005	10017	10129			
10153	10360	10361	10408	10412	10431	10432	10468	10500	10516				
10518	10782	10881	11039	11075	11077	11403	11527	11543	11607				
11680	11689	11863	11957	12049	12050	12085	12191	12586	12616				
12680	12848	13036	13091	13261	13312	13414	13478	13681	13737				



Freiburg kantoni sorsjegyek az 1887. évből.

23. sorsolás 1898. márczius 31-én.

Prämien-Anleihe des Kantons Freiburg vom Jahre 1887.

23. Verlosung am 31. März 1898 in Freiburg.

Nagyobb nyeremények: — Grössere Treffer:

Table with 10 columns: Szám, Frk, Nr., Pres, Szám, Frk, Nr., Pres, Szám, Frk. Contains lottery results for Freiburg.

Egyenkint 50 frankot nyertek: — Gezogen mit je 50 Francs:

3925 5250 408 6636 786 811 979 8348 870 11549 12994 14025 15404 16277 807 17090 359 18397 919 19783 20650 21062 828 996 22220 23637 856 866 24629 26029 075 129 469 29388 32330 339 823 35419 36455 37975 38094 39108 816 42102 43547 44508 45270 899 47552 49223 696 51285 627 664 52556 582 597 54498 55902 56067 58717 59042

A fenti nyeremények kifizetése a kamatokkal együtt 1899. január hó 20-ától fogva történik. Die Auszahlung obiger Treffer nebst Francs 18 Zinsen für die Jahre 1887 bis 1898 und dem Losnominale von Francs 50 erfolgt vom 20. Jänner 1899 ab.

4%os Magyar földhitelintézeti záloglevelek.

24. sorsolás 1898. április hó 30-án.

4%ige Pfandbriefe des Ung. Bodenkredit-Instituts.

24. Verlosung am 30. April 1898.

Fl. 10000 forintos. Sz. — Nr.: 382 478 553 619 746 819 885 914 985 1129 156

Fl. 1000 forintos. Sz. — Nr.: 145 224 337 359 440 485 713 756 765 794 1004 242 404 523 605 608 626 633 686 689 858 865 2067 330 342 381 410 460 865 3104 165 185 597 807 808 811 870 4345 379 394 473 474 488 491 520 528 530 5252 268 281 786 789 834 854 6089 137 175 192 222 546 781 808 7215 325 577 668 863 864 8017 034 088 089 133 318 147 893 894 9000 036 105 134 857 890 988 10027 205 206 377 11509 510 732 742 743 766 880 12144 216 837 914 937 939 13053 059 067 068 139 478 530 534 881 14072 220 859 15109 116 241 443 619 16168 340 801 18002 041 083 088 158 162 185 215 244 287 313 325 457 467 19445 758 20341 400 536 748 752 754 755 22066 498 805 23133 134 136 379 24160 164 213 351 758 861 902 903 940 25102 26175 176 608 604 27984 28102 104 218 634 867 932 976 29018 188 30202 228 334 357 358 361 363 383 948 31217 230 231 272 454 583 587 706 707 711 878

Fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 42 57 113 118 176 230 365 459 543 659 764 888 940 1156 668 677 684 686 748 2012 101 139 168 653 826 962 3071 174 200 409 411 450 538 627 656 709 721 724 775 4041 134 174 342 426 940 5013 116 154 168 198 498 501 596 739 740 834 836 838 6056 069 250 409 7392 608 703 810 8945 9066 120 124 125 161 162 163 10590 690 12721 858 13059 088 301 411 426 487 635 637 662 689 690 691 707 854 911 917 937 15944 946

Hátralékok: — Restanten:

Fl. 10000 forintos. Sz. — Nr.: 68 249 257 380 474 512 691 735 837 907 1111 176

Fl. 1000 forintos. Sz. — Nr.: 72 311 318 455 457 458 459 461 462 463 464 473 477 493 495 496 497 569 715 721 722 724 726 775 796 902 1011 256 259 402 406 655 814 832 940 2042 309 368 370 371 470 600 742 967 3050 075 414 420 421 423 792 945 963 966 4041 347 404 406 419 429 586 597 602 604 816 899 5248 250 263 845 6325 326 327 373 383 404 782 784 785 786 787 788 790 840 7253 310 332 333 334 344 345 637 638 744 8153 210 239 253 367 9574 754 758 759 10234 11503 969 970 972 12078 080 126 138 139 177 178 179 806 811 812 839 868 881 882 963 13070 072 481 537 14525 595 15127 369 370 371 372 373 374 399 400 597 846 16157 166 220 826 981 17592 593 594 595 596 597 598 18126 151 155 212 221 251 343 397 398 542 557 667 980 19864 20404 407 563 565 567 750 751 929 21037 038 057 149 363 691 705 22073 481 732 755 757 23132 323 550 551 622 24298 313 328 332 333 350 376 26353 381 597 27684 697 923 28114 215 217 261 288 291 633 981 992 30123 164 208 244 249 251 296 298 388 402 447 448 451 453 454 455 497 912 981 31015 017 025 028 029 223 225 226 238 239 242 243 244 277 291 292 432 505 550 552 554 556 596 608 610 611 701 753 859 873 881 898 942 949 962 970 32073

Fl. 100 forintos. Sz. — Nr.: 35 37 60 120 239 264 302 303 305 308 310 311 312 313 314 331 358 384 495 535 684 818 876 923 963 978 980 1972 994 2608 611 772 907 3195 197 493 495 497 498 591 4010 146 153 526 527 529 530 878 888 892 951 5123 124 459 469 598 738 752 754 755 786 835 900 912 920 955 958 6000 007 008 042 046 047 254 395 884 885 915 7041 060 061 110 111 139 144 149 157 159 367 523 530 536 630 633 634 635 637 642 644 646 647 649 659 693 694 695 697 708 709 710 711 712 726 727 728 729 730 731 748 766 768 787 792 794 911 987 8021 043 087 088 097 902 904 946 993 994 9000 001 002 004 016 017 081 121 149 216 217 227 262 263 264 296 309 10106 170 219 222 267 433 440 514 518 529 562 565 626 742 763 888 11015 058 290 295 296 333 353 415 448 451 455 521 571 12030 052 709 722 735 845 866 867 913 915 916 13039 066 090 309 314 323 417 442 444 486 491 692 762 765 812 824 833 835 903 931 996

E záloglevelek kamatozása 1898. május 1-én szűnik meg vagy már régebben megszűnt.

Die Verzinsung dieser Pfandbriefe hört mit 1. Mai 1898 auf oder hat bereits früher aufgehört.

4%os Magyar földtehermentesítési kötvények.

19. sorsolás 1898. május hó 1-én.

4%ige Ungarische Grundentlastungs-Obligationen.

19. Verlosung am 1. Mai 1898.

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 2899 4453 498 5768 8697 11064 14169 443 18948 20284 761 21501 566 710 834 22235 735 23448 813 25992 26414 27826 28640 30788 31180 875 32288 444 727 33149 34415 655 35549 37238 937 38049 786 40418 41172 42796

924 46722 47428 48690 49933 50347 389 966 52283 888 53596 54032 819 55698 56000 142 353 650 57834 58140 836 60777 829 855 61926 63259 306 735 966 64189 411 642 65404 675 66082 375 803 67060 353 374 68626 952 69215 832 70034 71219 72151 73618 74023 057 731 75203 209 356 420 422 423 426

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 227 863 1152 482 688 2118 581 657 4044 062 245 5141 164 6202 725 7079 865 9303 592 960 10700 843 882 12544 588 13398 14405 450 486 663 15441 462 16524 723 17378 889 18101 19158 817 851 20056 21265 279 22023 25068

Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 130 216 327 1106 693 752 878 948 2223 838 3382 610 959 4056 270 344 604 5076 6332 333 369 447 774 7076 100 546 8536 684 908 9227 705 949 964 10047 207 320 632 745 11280 396 456 492 856 894 990 12237 376 400 13332 398 897 14220 536 547 575 838 15040 073 220 329 390 802 16323 456 994 17346 692 752 18124 380 854 19153 243 414 629 792 20173 532 946 21457 543 544 22170 262 24069 533 678 25167 209 236 898 27120 909 28101 545 29164 407 468 638 848 30003 406 666 31927 32000 160 541 836 33082 34093 596 35059 357 413 598 37256 570 38300 479 39699 747 938 984 40676 41669 42465 855 861 43129 463 582 905 44260 45633 933 989 46301 392 955 48151 784 49418 560 723 50274 51661 53700 59297 60504 620 906 62203 70131 78947 79206 217 413 621 890 80038 407 585 681 985 81036 897 82086 332 341 457 922 83027 184 671 716 845 84406 430 506 639 848 85142 201 291 364 406 466 469 471 477 482 483 490 491 494 500 505 520 523

Fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 138 200 279 533 580 794 1040 176 2722 858 4085 171 208 338

Fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 352 3999 4000 004 018 037 Névre szóló A betűs. — Auf Namen lautende, Lit. A.: 541 sz. 1700 frttal, 593 sz. 1200 frttal, 662 sz. 100 frttal, 813 sz. 300 frttal, 1379 sz. 10000 frttal, 2001 sz. 100 frttal, 2450 sz. 5900 frttal, 2941 sz. 800 frttal.

Ezen feut elősorolt kötvények kamatozása a sorsolástól számítandó hat hónap múlva, azaz 1898. évi november 1-ével megszűnik, és ezen naptól kezdve azok beválthatók. — Die Verzinsung der oben angeführten Obligationen hört sechs Monate nach der Verlosung, d. i. mit 1. November 1898 auf, und können vom diesem Tage an dieselben eingelöst werden.

Hátralékok. — Restanten.

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 249 597 1640 2621 759 880 3508 907 4115 231 253 811 859 5077 6190 427 597 680 8885 9532 10142 413 803 962 11150 12333 627 668 675 867 13100 134 269 366 385 439 570 735 15501 554 556 749 897 16137 626 746 17161 166 372 18001 610 868 986 19068 960 20137 669 21460 631 709 849 915 22909 948 23507 543 773 24274 647 25200 265 357 26214 305 685 27100 390 684 28721 725 29019 845 887 953 30170 185 265 308 451 459 682 759 895 898 999 31050 264 328 372 442 519 870 885 32035 101 283 931 999 33467 34327 392 35498 36320 592 37250 288 447 778 903 38964 39316 498 527 767 40278 558 41012 035 079 688 42354 718 43475 924 988 44033 352 588 45562 46268 407 425 563 908 47547 48198 233 372 527 549 995 49000 658 50565 52257 481 53329 353 425 55007 387 56330 709 57152 188 673 58896 59562 949 60030 61188 712 62453 876 906 63059 289 64170 486 720 749 65375 437 66399 615 855 67347 708 68164 644 645 69326 70502 872 71412 72291 405 800 909 75204 207

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 657 1866 883 2472 538 849 857 891 3916 4251 749 5266 998 6145 435 598 7090 134 247 301 320 490 548 8097 9067 160 603 10758 11576 721 12402 663 13432 817 14262 387 565 611 968 971 972 15063 643 16486 17282 370 18863 19474 635 20190 280 380 537 21690 22605 721 729 23258 24929

Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 501 517 522 1597 2463 4361 523 946 7149 373 9050 10499 11165 523 728 748 12128 306 431 13082 383 14687 768 15651 16025 17007 18180 433 493 19663 846 20750 21670 22140 618 23447 25053 26578 27992 28003 087 29290 30911 31849 892 32025 358 33295 34672 740 835 975 35596 36880 37032 036 38097 843 39500 538 40080 913 41484 801 42004 980 43803 44214 45185 46623 47330 48097 490 844 50749 52010 037 418 837 866 883 960 991 53056 125 54475 623 55175 56219 398 57079 557 58517 59194 324 347 60222 380 65149 70581 71334 645 670 73178 381 401 423 447 74433 75731 77107 382 586 78473 495 607 79041 81502 902 82118 550 892 83114 85000

Fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 2731 3921 924 947 5433 Fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 2465 3407.

4 1/2%os Horvát-szlavon országos jelzálogbank záloglevelei.

5. sorsolás 1898. évi április hó 30-án Zágrábban.

4 1/2%ige Pfandbriefe der Croatisch-Slavonischen Landes-Hypothekenbank.

5. Verlosung am 30. April 1898 in Agram.

Fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 15 113 250 270 323 387 394 395 437 461 470 476 704 740 830 843 849 851 927 1054

Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 157 271 342 424 591 598 621 639 695 697 835 837 847 854 877 895 915 927 957 986 1013 014 058 063 067 077 107 657 684 692 893 902 2036 215 297 437 491 578 642 648 726 777 778

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 41 97 122 251 316 318 345 356 395 397 405 431 468 507 542 544 550 604 679 699 760 800 919 950 1006

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 6 47 85 122 129 763 784 786 793 845 870 1002 042 051 070 080 089 110 116 179 184 189 194 201 205 275 353 598 632 743 857 901 915 2132 136 185 186 187 188 265 289 290 291 295 297 358 359 516 555 556.

Kifizetés 1898. évi november hó 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. November 1898. ab.

Hátralékok. — Restanten.

Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 190 199 268 327 571 689 1763 781 2171 261 296 298 314 326 398 520

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 121 147 154 179 188 241 287 326 831

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 33 36 104 124 234 310 432 449 611 676 750 754 800 856 894 896 968 974 993 1027 032 075 096 111 186 294 301 393 430 434 515 529 534 590 660 673 683 711 777 2361 521 532

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 362 366 418 695 1041 592 885 921 928 2160

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 42 Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 1408 835 858 Lit. A betűs: 560 szám 400 frttal, 831 szám 1900 frttal.

Horvát-szlavon országos földterhermentesítési kötvények.

12. sorsolás 1898. évi április hó 30-án Zágrábban.

Croatisch-Slavonische Grundentlastungs-Obligationen.

12. Verlosung am 30. April 1898 in Agram.

Kisorsoltatott: — Es wurden gezogen:

Fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 57 82 377 1851 903 2175 203

Fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 165

Fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 59 292 314 1257 772 2005 222

Lit. A betűs: 679 szám 960 frttal, 947 szám 1500 frttal.

Kifizetés 1898. évi november hó 2-től kezdve. — Auszahlung vom 2. November 1898. ab.

Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár záloglevelei.

16. sorsolás április hó 28-án.

Pfandb. d. Vereinigten Budapest Hauptstädtischen Sparkassa.

16. Verlosung am 28. April 1898.

4 1/2%-os záloglevelek. — 4 1/2%-ige Pfandbriefe.

à fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 61 104 167 246 304 345 355 361

426 438 484 499 903 912 1169

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 231 525 540 1206 2083 306 338

558 4037 107 224 687 5024 757 6161 599 800 7163 353 354 8093

098 617 627 898 9414 918 962 10093 332 334 759 11780 783 788

789 797 904 961 991 995 12025 030 075 085 125 157 159 179 180 193

206 207 216 219 274 278 282 331 337 397 401 452 484 487 490

491 492 497 565 625 670 675 720 770 852 856 866 882 936 982

991 13005 014 027 032 044 180 181 193 200 312 318 550 912

14084 233 468 699 974 15174 194 670 695 720 829 836 877 16041

129 146 521 522 568 17071 084 223 350 470 513 558 18160 288

372 834 861 880 980 19014 015 353 864 865 20176 199 257 265

268 275 280 350 362 390 395 407 825 858 875 909 959 21058

233 240 312 656 899 953 22060 112 127 258 389 399 448 451 496

668 721 903 963 23015 396 404 491 547 736 952 24148 270 284

292 403 25608 619 26153 193 201 205 256 436 728 776 921 930

27120 135 28510 29124 409 554 776 30354 370 371 31082 092 222

247 248

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 178 237 353 490 1662 2499 961

3514 660

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 26 31 33 142 175 197 207 246

1491 570 615 906 999 2124 698 733 744 3501 4547 751 752 988

5590 770 911 7596 8278 521 605

4%-os záloglev. koronaértékben. — 4%-ige Pfandbr. in Kronenwähr.

à Kr. 10000 koronás. Sz. — Nr.: 54

à Kr. 2000 koronás. Sz. — Nr.: 14 454 470 729 1335 344 598

2138 384 3030 761 966

à Kr. 1000 koronás Sz. — Nr.: 397 473 680 719 796 947 2126

301 446

à Kr. 200 koronás. Sz. — Nr.: 16 499 587 595 776 857 909

922 2501 756 922 3175

A kisorsolt záloglevelek, lejárt szelvényekkel együtt 1898. évi november

hó 1-én teljes névérték szerint, illetve napi árfolyamon készpénzben kifizetnek.

— Die verlosenen Pfandbriefe werden am 1. November 1898 zu ihrem vollen Nenn-

werthe, beziehungsweise zum jeweiligen Tagescourse für kurz Wien sammt den

föhligen Coupons baar ausbezahlt. — E záloglevelek kamatozása 1898. évi októ-

ber hó 31-ével megszűnik. — Mit dem 31. Oktober 1898 hört jede weitere Ver-

zinsung derselben auf.

Hátralékok. — Restanten.

4 1/2%-os. — 4 1/2%-ige.

à fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 109 111 674

à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 1098 397 455 456 996 997 2152 199 260 275

511 512 543 687 3351 4082 085 140 606 5013 409 6373 9092 10552 947 14045

071 072 568 17097 19877 21557 22889

à fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 254 275 280 387 1329 2534

à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 4 18 29 34 43 194 380 418 879 1351 755

3752 825 5645

4%-os. — 4%-ige.

à Kr. 2000 koronás. Sz. — Nr.: 316

à Kr. 1000 koronás. Sz. — Nr.: 448 767

à Kr. 200 koronás. Sz. — Nr. 2 958

Pénzügyi utmutató.

Esedékes szelvények május hónapban.

Közkölesönök:

Table with 2 columns: Description of securities and their value in francs/papier.

Elsőbbségek:

Table with 2 columns: Description of securities and their value in marks.

Table listing various securities and their values in marks and francs.

Záloglevelek:

Table listing mortgage securities and their values in francs and crowns.

Az esedékes szelvények beváltását díjmentesen eszközöli a „Mer-

cur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Sorsjegyek árfolyama.

1898. április 30-én.

Table showing exchange rates for various lottery tickets (sorsjegyek).

Dijjegyzék

sorsjegyek biztosítására árfolyam-veszteség elleni kisorsolás esetén.

Table showing insurance rates for lottery tickets.

Mindennemű értékpapírok biztosítását legjutányosabban eszközöli a

„MERCUR“ bank és váltóüzlet részvénytársaság,

Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám.

## Sorsolások 1898. május hónapban.

## 1. Sorsjegyek.

A. huzás napja	A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
5.	3%-os osztrák földhitel-sorsj. 1889-ből (ny.-h.)	50,000 frt o. é.	200 frt
5.	Minden sorsjegy (törl.-h.)	100 frt <sup>3</sup>	100 frt <sup>3</sup>
5.	Credit Foncier 3%-os sorsjegye 1879-ből	2 à 100,000 frank	1000 frk
5.	1885-ből	100,000 frank	1000 frk
5.	Páris városi 4%-os sorsjegyek 1875-ből	100,000 frank	500 frk
10.	Antwerpeni 2 1/2%-os sorsjegyek 1887-ből	10,000 frank	110 frk
10.	Páris városi 4%-os sorsjegy 1876-ból	100,000 frank	1000 frk
13.	Szerb állami dohány-sorsjegy 1888-ból (ny.-h.)	30,000 frank	50 frk <sup>1</sup>
13.	Minden sorsjegy (törl.-h.)	12,50 frk <sup>2</sup>	12,50 frk <sup>2</sup>
13.	Orosz agrárbank 5%-os sorsjegyek 1889-ből	200,000 rubel	500 rbl
15.	Magyar nyereség-kölesön 1870-ből	120,000 frt o. é.	156 frt
15.	Magyar jelzáloghitelbank 4%-os nyereség-kötvényei (nyereség-huzás)	50,000 frt o. é.	1000 frt
15.	Magyar jelzáloghitelbank 4%-os nyereség-kötvényei (törlesztési huzás)	Minden sorsjegy	100 frt <sup>3</sup>
15.	Osztrák földhitelintézet 3%-os nyereségzáloglevelei I. kib. 1880-ból (nyereség-huzás)	45,000 frt o. é.	1000 frk
15.	Osztrák földhitelintézet 3%-os nyereségzáloglevelei I. kib. 1880-ból (törlesztési huzás)	Minden sorsjegy	100 frt <sup>3</sup>
15.	Credit Fonciere Egypten 3%-os sorsjegyek	50,000 frank	1000 frk
15.	Ansbach-gunzenhauseni sorsjegyek (soroz.-h.)	Nyer.-huzás június 15.	
15.	Brüsszel városi 2 1/2%-os sorsjegyek 1886-ból	25,000 frank	110 frk
15.	Freiburg kanton-sorsjegyek 1860-ból	15,000 frank	23 frk

1 A sorsjegy 1 levágandó nyereség-szelvény ellenében.  
2 A nyereség-szelvény a további nyereség-huzásokon is játszák.  
3 És egy nyereség-szelvény a további nyereség-huzásokhoz.

## 2. Közkölesönök, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Május 1. Magyar államvasuti 4 1/2%-os aranykölesön 1889-ből. — Kisbirtokos országos földhitelintézetének záloglevelei. — Debreczen-hajdunánási vasút elsőbbségei. — 4%-os bosnyák-hercegovinai országos kölesön. — Albrecht-vasút elsőbbségei. — Bécsi tőzsdéépület 5%-os kölesöne. — Bukovinai tartományi 4%-os kölesön. — Görz- és Gradiska tartományi kölesön. — Lemberg-czernovitz-jassy vasút részvényei és elsőbbségei.

Május 13. Bolgár államvasuti 6%-os jelzálogkölesön.

Május 25. Erdélyi magyar jelzálogbank záloglevelei és községi kötvényei.

Május 31. Magyar takarékpénztárak közp. jelzálogbankja 4 1/2%-os záloglevelei.

Meghatározott nap nélkül: Felsőausztriai országos jelzálogintézeti záloglevelek. — Bozen város 4 1/2%-os kölesöne.

A kisorsolt sorsjegyek, záloglevelek beváltását illetve átcsere-lését, legelőnyösebben eszközöl a „MERCUR“ bank- és váltó-üzlet részv.-társ., Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

## Hirdetmény.

Ő es. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik

## a XX. magyar királyi államsorsjáték,

melynek remélhető tiszta jövedelme akként osztassék fel, hogy abból 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére gyűjtendő alap, 2. a czirkveniczai „László“ gyermek-kórház, 3. a zólyom-lipcei „Gizella“ munkás-árvaház, 4. a Jásziv-egyesület, 5. az erdővidéki (Baróti) kórház, 6. a budapesti „Klotild“ szeretetház, 7. a kolozsvári jótékony nő-egylet, 8. a nagypénteki társulat, 9. a békésmegyei Fehér Kereszt-egylet részesítették.

E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 365,000 koronára ruznak, és pedig:

1 főnyeremény	.. .. .	150,000 korona
1 „	.. .. .	50,000 „
1 „	.. .. .	20,000 „
1 „	.. .. .	10,000 „
2 nyeremény	.. .. .	5,000 „
5 „	.. .. .	2,000 „
10 „	.. .. .	1,000 „
20 „	.. .. .	500 „
50 „	.. .. .	100 „
100 „	.. .. .	50 „
1000 „	.. .. .	20 „
6500 „	.. .. .	10 „

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

A huzás visszavonhatlanul 1898. évi június hó 30-án Budapesten történik.

**Egy sorsjegy ára 2 frittal osztr. ért. van megállapítva.**

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a hová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi só-és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. Budapest, 1898. április hó.

**M. kir. lottó-igazgatóság.**

**„MERCUR“** bank és váltó-üzlet részvénytársaság. **A legközelebbi huzásokhoz ajánlunk: Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám.**

**1870. évi Magyar nyereség sorsjegyeket.**  
Huzás május hó 16-án.  
Főnyeremény  
**120,000 frt.**  
Részletfizetésre egész 7 frtos fél 3 frtos részletekre.

**4%-os Magyar Jelzálog sorsjegyeket.**  
Huzás május hó 11-én.  
Főnyeremény  
**100,000 kor.**  
Részletfizetésre havi 5 vagy 10 frtos fizetés mellett.

**3%-os Osztrák Földhitel sorsjegyeket.**  
Huzás május hó 16-án.  
Főnyeremény  
**90,000 kor.**  
Részletfizetésre havi 5 és 10 frtos fizetés mellett.

**4%-os Magyar Jelzálog-sorsjegyek nyereségjegyeit**  
legelőnyösebben adjuk és vesszük.  
**Részletfizetésre 2 drb havi 1 frtos fizetésre.**

**3%-os Osztrák-Földhitel-sorsjegy nyereségjegyeit**  
legelőnyösebben adjuk és vesszük.  
**Részletfizetésre 2 drb havi 1 frtos fizetésre.**

**430,000 korona nyerhető:**  
1 drb 1870. évi Magyar Nyereség-sorsjegy igérvénynyel.  
Huzás május hó 15-én. Főnyeremény 240,000 kor. frt 5.50  
1 drb 4%-os Magyar Jelzálog-sorsjegy igérvénynyel.  
Huzás május 15-én, főnyeremény 100,000 kor. frt 2.—  
1 drb 3%-os Osztrák földhitel-sorsjegy igérvénynyel.  
Huzás május hó 15-én, főnyeremény 90,000 kor. frt 2.—  
frt 9.50

A három együtt csak frt 8.75.

**430,000 Kronen zu gewinnen mit**  
1 St. Ungarische Los-Promesse.  
Ziehung am 15. Mai. Haupttreffer 240,000 Kron. fl. 5.50  
1 St. 4%ige Ung. Hypotheken-Los-Promesse.  
Ziehung am 15. Mai. Haupttreffer 100,000 Kr. fl. 2.—  
1 St. 3% Oesterr. Bodenkredit-Los-Promesse.  
Ziehung am 15. Mai. Haupttreffer 90,000 Kr. fl. 2.—  
fl. 9.50

Die drei Stücke zusammen fl. 8.75

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1898. április 16-tól 30-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapir neve', and dates from 16 to 30. It lists various securities including state bonds, bank shares, and insurance companies.

Tőkebefektetésre ajánljuk

A magyar

**Takarékpénztárak közp. jelzálogbankja**

mint részvénytársaság

**4% és 4 1/2%-os adómentes zálogleveleit.**

== Alapított 1892-ben. ==

**Részvénytőke: 8.000,000 korona,**

melyből kiegészített és befizetett 6.000,000 korona.

**Záloglevél biztosító alap 4.000,000 korona.**

Az 1889:XXX. t.-cz. 10. §-a értelmében a záloglevelek adómentesek, a 11. §. értelmében pedig községek, testületek, alapítványok, nyilvános felügyelet alatt álló intézetek tőkéinek, továbbá árva-gyámsági, hitbizományi és letétpénzek gyümölcsöző elhelyezésére is alkalmasak, végre szolgálati és üzleti óvadéknak is felhasználhatók.

A csász. és kir. hadügy- valamint a m. kir. honvéd-miniszterium körrendelete értelmében a magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei házassági óvadéknak elfogadhatók.

Az osztrák-magyar bank összes bankintézetei nyújtanak e záloglevelekre kölcsönt.

A magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja záloglevelei a budapesti, bécsi, berlini, hamburgi, frankfurti és amsterdami tőzsdéken jegyezhetők.

Az esedékes kamatszelveket és a kisorsolt címleteket minden levonás nélkül és jutalékmentesen beváltjuk.

**„MERCUR“**

bank- és váltóüzlet részvénytársaság  
Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám.

**Első magy. sporttani intézet**  
mint részvénytársaság.

Budapest, IV. kerület, Cziráky-féle palota,  
Ferenciek-tere 9. szám I. emelet.

*Sportintézet kerékpáriskolával urak  
és hölgyek részére.*

Oktatás minden sportszakmából, úgymint:  
vívás-, tornázás-, kerékpározás-, lővés- s tánczból.

**Árak a tervezet szerint.**

➔ *Helenként egyszer katonazene.* ➔

**A „Tökéletesség“**

teljesen ártalmatlan, föltétlenül biztos hatása, anti-  
septikus és hygienikus

**Hölgy-óvszer**

(tulszaporodás ellen),  
(nem gumi).

A ki boldogulni akar, csakis ezt  
használja.

1 doboz (20 db.) 2.-frt | használ. | Postadíj  
(12 db.) 1.30 „ | utasítás. | 20 kr.

Utánvét mellett 15 krral több.

Magyarorsz. főraktár: **FÜREDI L.,**  
Budapest, VII/h. Óvoda-utca 21.

➔ Diszkrét szétküldés. ➔

Viszonteladónak engedély.

**Tűzmentes**

— — —  
— **pénzszekrényeket,** —

— — — **kasszettákat,**

villamos vészjelző pénzszekrényeket, pánccél-  
szekrényeket és másolópreseket legjobb ki-  
vitelben és legolcsóbban szállít

**HESKY TESTVÉREK**

csász. és kir. szabadalmazott

hazai pénzszekrény-gyára

**BUDAPEST,**

**VI., Szabolcs-utca 4. sz.**

**Hirdetéseket**

elfogad e lap kiadóhivatala.

**Sternberg Ármin és Testvére**

hangszer-gyár. Cs. és kir. udv. szállítók.

**BUDAPEST, VII., Kerepesi-ut 36. szám.**

**HANGSZEREK**

legolcsóbb beszerzési forrása.



Hegedük 3, 4, 5, 6, 8 frt.  
Kijátszott régi mester-  
hegedük 20, 30, 40 frt  
és felj.

Gordonkák (cellók) újak  
12, 16, 20 frt és felj.

Kijátszottak, régi  
mesterektől 25, 40  
60 frt és felj.

Fuvolák 6, 8, 10, 15 frt  
és felj.

Klárinetok 4, 5 frt és felj.

Szárnykürtök és trombiták 15,  
18 frt.

Czimbalmok erőteljes, csengő hang-  
gal 35—500 frtig.

Harmonikák kitünő hangokkal  
3 frttől 4, 5, 6, 7, 8, 10 frtig és felj.

**KÖZSÉGI DOBOK 10, 12, 14, 16 frt  
és felj.**

Iskolai, szalon- és egyházi **HARMONIUMOK.**

Valamint a **WILCOX & WHITE** és a **CHICAGO** Cottage-Organ-Co.  
világhírű amerikai harmonium-gyárak kizárólagos képviselője és  
egyedüli főelárusító.

**ZONGORÁK** dallamos és csengő hanggal. Hangolás helyben 2 frt.

**Magánosok és családok szórakoztatására** önműködő zenélő mű-  
vek és forgatható mechanikai családi és szalon-hangszerek.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-művekről és zenélő  
disztárgyakról, minden egyéb hangszerekről, mint hegedük, fuvolák, cim-  
balmok, zongorák, stb. ingyen és hármentve küldetik szét.

Legalkalmasabb ajándéktárgyak zenével. — Vendéglősöknek  
zenélő automaták.

# MERCUR

bank- és váltó-üzlet részvény-társaság  
**Budapest, V., Dorottya-utca 12.**

Minthogy a

## szab. magy. kir. osztálysorsjáték

első húzása előtt már egy héttel elfogyott teljes sorsjegykészletünk, figyelmeztetjük a „Mercur“ sorsolási lap t. előfizetőit, hogy a II. sorsjáték első húzására, mely

**f. évi május 11. és 12-én**

fog megtartatni, mielőbb tegyék meg rendeléseiket.

Az első osztály sorsjegyeinek birtokosai minden későbbi húzásra **elővételi joggal bírnak**, s így most kell mindenkinek megszerezni játékjogát, hogy az **osztályról osztályra növekedő nyereség-esélyekből** kivehesse részét.

### Az I-ső osztály játékterve:

Nyeremény	Korona
1 á	60000
1 á	20000
1 á	10000
1 á	5000
3 á	2000
5 á	1000
8 á	500
30 á	300
50 á	100
2900 á	40
<b>3000 nyer.</b>	<b>Korona 116000</b>
	<b>Korona 240000</b>

A II., III., IV., V. és VI. osztályokban a főnyeremények **70,000-tól 400,000 koronáig** emelkednek, míg a **600,000 koronás** díj révén a legszerencsésebb esetben

**egy millió korona nyerhető.**

**Minden nyereményt azonnal kifizetünk.**

*Az első húzásra*

egész sorsjegy	. . . 6.— frt
fél	„ . . . 3.— „
negyed	„ . . . 1.50 „
nyolczad	„ . . . .75 „

*Mind a hat húzásra*

egész sorsjegy	. . . 80.— frt
fél	„ . . . 40.— „
negyed	„ . . . 20.— „
nyolczad	„ . . . 10.— „

Megrendelések intézendők:

# MERCUR

**Budapest, V., Dorottya-utca 12.**